树立宗旨意识 强化责任担当

——铁东区常态化开展"我为群众办实事"实践活动记事

本报通讯员 朱睿

铁东区建立"五个一"工作法,紧盯民生重点攻坚项目,以严谨务实的态度、高度负责的精神、狠抓落实的干劲,全力推动民生重点项目落地见效,深入推进"基层建设年"中"我为群众办实事"实践活动走深走实。

进行一次大走访、大调研

全区各级党组织把调查研究贯穿工作谋划、决策和执行全过程,贯穿发现和解决问题、密切党群干群关系全过程。坚持"脚底板工作法"和"项目工作法",把察民情、访民意作为"我为群众办实事"的首要环节,结合"再调研",深入基层一线,了解服

务难点堵点。建立大走访活动台账,按照党员领导干部、基层党组织两种类别全面列出问题清单,记录民声民意。2022年以来,全区各级基层党组织共进行大走访、大调研844次,排查出群众操心事、烦心事共计655件,解决630件。

建立一个实事项目清单制度

全区各级党组织把握"六个围绕"和 "四个对焦一对照",结合实际情况建立 "我为群众办实事"实践活动实事项目清 单。按照"谁主管,谁负责"原则,采用 "五化"工作法,逐级建立实事项目台账, 明确具体措施、责任人和完成时限。各

党(工)委、党组对所属各个基层党组织上报的《"我为群众办实事"实践活动实事项目清单》审核把关,确保事事有着落,件件有回应。2022年以来,全区各基层党组织共建立实事项目534项,完成415项,其中涉及"一老一小"问题131项。

解决一个"急难愁盼"问题

全区在深人调研和自查的基础上,聚焦基层和群众反映集中的共性需求和存在的普遍性问题,聚焦亟待解决的痛点难点问题,聚焦长期未能解决的历

史遗留问题。党员干部"进社区、亮身份、办实事、做奉献"主题实践活动、城市社区基层治理平战结合指挥体系建设有机结合,充分发挥战斗堡垒和先锋

模范作用。各级领导干部发挥"关键少数"作用,立足分管领域职能特点和工作实际,突出民生导向、问题导向,聚焦

"六个围绕"每人推动解决至少1个"急难愁盼"问题。2022年以来,县级以上领导干部解决"急难愁盼"问题39个。

点亮一个"微心愿"活动

全区各级党组织坚持开展点亮一个"微心愿"活动。建立微心愿平台。 采取群众点单、社区网格交单、党员干部接单的"菜单式"服务模式,参与助学帮困、敬老助残、民意收集、平安建设等服务活动。推动窗口单位和服务行业党员亮身份、树形象,用好党员先锋岗、责任区、文明号等服务平台,推

行设岗定责、承诺践诺,在本职工作中 走在前、做表率,服务身边人、办好身 边事。在疫情防控、抢险救灾等急难 险重任务中,设立党员突击队、党员先 锋岗,组织党员冲锋在前、战斗在前, 保护人民群众生命财产安全。截至目 前,全区广大党员认领微心愿 1536 个,完成1034个。

建立一个考评机制

铁东区按照 2021 年考评方案的 工作要求,组建了5个党建指导工作 组,定期对全区 61 家单位实事项目 开展情况督导检查、进度评估、调度 协调,持续研究梳理更新民生实事 项目清单,逐项明确责任单位、责任 人和完成时限,将党组织的评估结 果作为评判党组织和党组织书记履行管党治党责任的重要依据。通过"基层建设年"中"我为群众办实事"实践活动,推动党员干部转变思想观念、转变方式方法、转变工作作风,推动"我为群众办实事"实践活动常态化开展。



近日,梨树县东河镇结合天气情况,加速推进秸秆离田工作,大力加强秸秆离田收储利用,有效缓解秸秆禁烧压力,改善农田环境质量。这是村民正在维修打包机。

不报通讯员 高宇 摄

为持续推进全民阅读工作,努力营造"爱读书、读好书、善读书"的良好氛围,近日,铁西区民政局组织全体机关党员干部踊跃捐书,开展"献一缕书香·享受文化芬芳"活动。本报通讯员 杜文韬 摄



在线科普送健康 健康惠民出"新招"

伊通满族自治县第一人民医院推出服务大众访谈节目

本报讯(通讯员 伊宣)伊通满族 自治县第一人民医院始终心怀民众 健康,把"全心全意为人民服务"落 实到行动中,近日,联合县融媒体中 心共同推出服务大众的健康惠民访 谈节目,作为县域内的二级甲等综 合医院,组织医生在线为百姓健康

支招,通过空中电波,就能了解科学、权威的健康知识。

伊通第一人民医院联合县融媒体中心先后推出了伊通电视台《健康惠民科普讲座》和伊通满族自治县人民广播电台直播的《县第一人民医院专家在线》两档节目,采用电

视台录播和电台直播的形式,面向公众开展健康科普宣传,每期节目 县第一人民医院会针对某种疾病通过与主持人互动问答的形式进行详细的讲解,群众通过电台热线咨询, 医生在线回答百姓所关切的健康问题,如需进一步检查或治疗的,可以 通过电台热线线上预约挂号。通过健康惠民节目,让百姓足不出户就可以线上就医,享受不排队的优质医疗资源。

伊通第一人民医院将推出系列 健康惠民节目,精准对接基层所盼、 民心所向,全心全意为群众办实事。

加大检查督导力度完善应急处突机制

铁西区召开安全防范工作会议

本报讯(通讯员 邢婉婷) 为落实省安全防范工作视频 会议精神,扎实做好全区岁末 年初安全防范工作,近日,铁 西区在区政府召开全区岁末 年初安全防范工作会议。

会议指出,当前铁西区 会议指出,当前铁西区 安全生产形势总体平稳入,全区 事故的不是力大,全区有清 兴脑,以更高标准和要以时 发展和安全。要以时 放心不下的状态,聚焦重问 导心不下的状态,聚焦可 导心不下的状态,坚持"稳 导力,真字托底"总方针,限 抵隐患排查治理和安全风险 防范。

会议要求,铁西区各部门 要充分结合当前正在开展的 冬春安全生产大排查大整治 行动,切实加大日常监督检查 力度,进行全方位、地毯式的 隐患排查,尤其是节日和省、市"两会"期间,重点聚焦危险化学品、烟花爆竹、消防、燃气、道路交通、工矿商贸等重点行业领域专项整治行动,把隐患"查出来",把问题"改到位"。同时,要切实推进安全隐患社区网格化清仓见底行动,认真填报小程序,确保数据真实,按时保质保量完成工作任务。

会议强调,铁西区各部门 要切实完善工作机制和底,等 链条,上下贯通,一抓到底,等 合运用"四不两直"、暗查导力 度。要加强值班值守,完暗 应急处突机制,确保发生同 应急处突机制,确保发生同 响应和应对处置,切实做 等全防范各项工作,坚决 制重特大事故发生,全力保 持安全生产形势稳定。

村民自治解决粪污治理难题

梨树县梨树镇积极探索畜禽粪污治理新路

本报讯(通讯员 芦继鑫) 梨树县梨树镇前房身村在 发展肉牛养殖的基础上,探 索出一条畜禽粪污治理的

在"秸秆变肉"工程的推动下,前房身村养牛户增加到170户,牛的存栏量由原来的2000余头发展到现在7000余头发展到现在7000余头的规模。随着养殖量的增加,粪污处理的问题量的进显,加上猪、羊的粪污日产量达到每天200余吨,给人居环境整治带来了极大的压力。

2022年9月以来,在梨树 县梨树镇党委、政府的支持 县梨村镇党委、政府的支持 下,在县住建局、县城市管理 行政执法局的帮助下,前房 身村从实际出发制定自治规 房身村畜禽粪污村民自治规 范化管理制度》,由村里为养 殖户提供粪污集中堆沤场,管理, 对于没有地方卸牛粪的养殖 户,每头牛每年交纳管理费 30元,用于铺设通往堆沤点 的道路及日常管理费用。管 理费用不足部分由村委会的 产,自行将粪污送至田时 地头,不允许乱倒。历时一 个月,完成2100头牛的收费, 共计6.3万元。所有账目公 开公正,在村委会和村民的 监督下进行管理。

前房身村自从实施了畜 禽粪污村民自治规范化管理 制度,村屯道路两边及排水 沟里彻底不见了粪污,不但 改善了村里人居环境,也为 村里节省了环境整治资金, 得到了广大村民的认可。

前房身村除了有效利用 粪肥堆沤还田增产增收外, 还在积极联系合作伙伴,就 牛粪在有机肥生产和生物质 燃料方面的利用寻找新的途 径,实现牛粪的综合利用、变 废为宝。

多措并举 抢抓时机

双辽市东明镇开展"地趴粮"整治确保粮食安全

本报讯(通讯员 程文静) 双辽市东明镇抢抓时机,多 措并举整治"地趴粮",牢牢 把好粮食安全关,努力实现 节粮减损、颗粒归仓。

成立解决"地趴粮"问题 专项工作领导小组,逐级建 立网格,将责任层层分解、落 实到人。镇纪委联合镇农业 站组成专项督导组,分阶段 督导检查、通报进度,对各村 发放聚乙烯网工作进行抽 查,确保聚乙烯网片无浪费现象,对进度排名靠后的行政对进行通报批评、严肃宣责,为开展消灭"地趴粮"工度,为开展消灭"地趴粮"工度人员导,通过采取微信群、征管引导,通过采取微信群、循管、悬挂宣传条幅、适定传、播放音频等措施,广泛定表播放音频等结粮方式,提前做好各项准备。

坚持因地制宜、分安金路 () 大安金路 () 大安全路 () 大安全路